
 العمليات الحسابية في النظام الثنائي 

كلنا يعلم العمليات الحسابية التي تتم باستتداا  اعدتااا العيت مة  اتج الومتط حالات ر حاللت م حال ستمة         

 كج هذه العمليات يمكن اج ائها في اعنظمة العااية اعخ ى. 

      Binary Addition:  الجمع في النظام الثنائي 

إن ابسط دملية جمط في النظا  الانائي هي التي تتم بين دااين كج داا يتكون  ن ر ز )  تبتة   ننتائي       

حاحا . حلو أخذنا كافة الاحتمتالات لهتذه العمليتة فستتكون الاحتمتالات المفينتة فتي أانتاه . ح الادتمتاا دلت  هتذه 

 ننائية عي داا  ن الم اتب.  الاحتمالات يمكن تنفيذ أي دملية جمط  

0  +  0  =  0 
0  +  1  =  1 

1  +  0  =  1 

 (Carry) حمج   1           0  =  1  +  1                                   

               (Carry) حمج           1         1  =  1  +  1  +  1

 

  (1011.01) :2 (11010.1) ,2. اجمط العااين   مثال:

                      1  1  0  1  0  .  1  0       
                      0  1  0  1  1  .  0  1    + 

                  1  0  0  1  0  1  .  1  1 

 

                      1        1 



    :(1110.11)2 (11011.101) , 2  ا ناتج جمط العااين  مثال: 

                   1  1  0  1  1  .  1  0  1      
                   0  1  1  1  0  .  1  1  0   + 

               1  0  1  0  1  0  .  0  1  1 

 

 

     Binary Subtraction:  الطرح في النظام الثنائي 

كمتتا فتتي دمليتتة الومتتط ح تكتتون احتمتتالات ابستتط دمليتتة اتت ر بتتين دتتااين ننتتائيين ح حهتتي أر تتط احتمتتالاتح       

 حكما  فينة :  

0  -  0  =  0 
 (Borrow)استعارة   1              1  =  1  -  0                                           

1  -  0  =  1 

1  -  1  =  0 
 

 :     (1101.1)2  ن العاا  (1011)2 اا ر العاا 

1  1  0  1  .  1            

      1  0  1  1  .  0     -  

0  0  1  0  .  1                                                         

 

 

 

  اال   
 
 
1 1  0 0 1  1 

1  0  1 1 1 0- 
 

0   0   0 1  0 1   = 

  

 

                1   1  1   1  1 

2    0 

2  0   0 

1 



 :   الثماني   العمليات الحسابية في النظام 
 

 Addition الجمع  عملية

 توجد فعندئذ سبعة، العدد من أكبر الناتج كان إذا إلا العشري،  النظام غرار على تجري الجمع عمليات كافة
  أي  حل يمكن الاعتبار بعين  المعلومة هذه أخذ ومع ،   7+  1=  10:  أن وهي النظام هذا في قاعدة جديدة

 كما يلي . العملية هذه  إلى عبر تأويلها الثماني النظام في جمع مسألة
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

  الطرح   عملية

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

           2 5 6 

           4 2 3       + 

 

           7 0 1      = 
 

 

5 6 6          
           7 7 6       + 

 

           4 6 5  1   = 
 

 

 

  

 

 



  عشريادس  الس النظام في الحسابية العمليات

 Addition الجمع  عملية

  فمثلا  واحد برمز  يمثل  فإنه عشر ستة من أقل الرقمين مجموع كان إذا أنه إلى النظام هذا في الانتباه ينبغي
  هي النظام هذا في المحورية والعملية  .وهكذا B+3=E فإن وكذلك ،  10=  9+  1 نكتب ولاA=1+9 أن نجد

  هذه  إلى فإننا نلجأ 16 يساوي أو أكثر  يين عشرادس  س رقمين مجموع يكون وعندما F+1=10 : العملية
 الثماني  النظام في فعلنا ما غرار  على القاعدة، 

 

 
 الطرح   عملية

 
 

2 C 7  


